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Ε
ντός της εβδομάδας αναμένεται να ανοί-
ξει η πλατφόρμα από το υπουργείο Περι-
βάλλοντος και Ενέργειας -κατά πάσα πι-

θανότητα αύριο Δευτέρα 31 Μαρτίου- προκει-
μένου περισσότερες από 600.000 μικρομεσαί-
ες επιχειρήσεις να υποβάλουν αίτηση και να λά-
βουν επιδοτήσεις στους λογαριασμούς ρεύμα-
τος για τους μήνες Δεκέμβριο, Ιανουάριο και Φε-
βρουάριο. Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορί-
ες της Realnews, η πολιτική ηγεσία του υπουρ-
γείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, με τον νέο 
υπουργό Σταύρο Παπασταύρου, έχει καταλή-
ξει στο σχέδιο με το οποίο θα ενισχυθούν αυ-
τές οι εταιρείες το αμέσως προσεχές διάστημα. 

Πρόκειται για μικρομεσαίες επιχειρήσεις που 
είχαν πωλήσεις το 2024 έως 10 εκατ. ευρώ σύμ-
φωνα με τα στοιχεία που θα αντληθούν από τα 
συστήματα της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 
Εσόδων και συγκεκριμένα από το MyDATA. 

Σημειώνεται ότι πάνω από το 90% των επι-
χειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην ελ-
ληνική αγορά έχει ετήσιο τζίρο που δεν ξεπερ-
νά τα 10 εκατ. ευρώ, με τις περισσότερες από 
αυτές να δαπανούν σημαντικά ποσά προκειμέ-
νου να καλύψουν τις ενεργειακές ανάγκες τους. 

Ανατροπή 
Σύμφωνα με πληροφορίες της «R», 
υπάρχουν δύο σενάρια που αφορούν 
τα ποσά της ενίσχυσης. Το πρώτο εί-
ναι να δοθεί 1,5 λεπτό για συγκεκριμέ-
νες κιλοβατώρες, όπως ακριβώς γίνε-
ται και με τις επιδοτήσεις των λογαρια-
σμών ρεύματος των νοικοκυριών. Το 
δεύτερο σενάριο, το οποίο, σύμφωνα 
πάντα με τις πληροφορίες, προκρίνε-
ται και είναι σχεδόν βέβαιο ότι θα υλο-
ποιηθεί είναι οι ενισχύσεις να είναι κλι-
μακωτές και να διαμορφώνονται ανά-
λογα με τον τζίρο της κάθε επιχείρη-
σης. Ειδικότερα, όπως όλα δείχνουν η 
πολιτική ηγεσία του υπουργείου Πε-
ριβάλλοντος και Ενέργειας έχει κατα-
λήξει οι ενισχύσεις να είναι κλιμακω-
τές και να κυμαίνονται, εκτός απροό-
πτου, από 1,5 έως 4 λεπτά του ευρώ 
ανά κιλοβατώρα ανάλογα με τον τζί-
ρο που έχουν οι επιχειρήσεις. Δηλα-
δή, οι επιχειρήσεις με μικρότερες πω-
λήσεις αλλά και μικρότερες καταναλώ-
σεις να λάβουν μεγαλύτερη επιδότη-
ση, ενώ οι επιχειρήσεις που έχουν με-
γαλύτερες πωλήσεις και καταναλώσεις 
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Πώς θα λάβουν επιδοτήσεις 
ρεύματος οι επιχειρήσεις

Ανοίγει εντός
της εβδομάδας 

η πλατφόρμα για
τις αιτήσεις. Ποια
θα είναι τα ποσά 

της ενίσχυσης 
και ποιες εταιρείες 

θα τα εισπράξουν

να λάβουν μικρότερη. Ουσιαστικά, όσο πιο μι-
κρή είναι η επιχείρηση θα λαμβάνει και μεγα-
λύτερη ενίσχυση. 

Αυτό που μένει να αποσαφηνιστεί είναι το 
πόσες κιλοβατώρες θα αφορά η ενίσχυση και 
ποια θα είναι τα όρια της κατανάλωσης, πέ-
ρα από τα οποία θα αλλάζει το ποσό της επι-
δότησης. Υπενθυμίζεται ότι για τα νοικοκυριά 
η επιδότηση αφορά τις πρώτες 500 κιλοβατώ-
ρες, που αντιστοιχούν στην κατανάλωση που 
κάνει το 90% των νοικοκυριών. Σε κάθε περί-
πτωση, θα υπάρξουν όρια στην κατανάλωση 
και ανάλογα με τη χονδρική τιμή της ηλεκτρι-
κής ενέργειας αναμένεται να καθοριστεί ο αριθ-
μός των κιλοβατώρων για τις οποίες θα υπάρ-
ξει επιδότηση. 

Πίστωση 
Σύμφωνα πάντα με τις πληροφορίες της «R», 
το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας έχει 
καταλήξει να πιστωθούν οι ενισχύσεις απευθεί-

ας στα τιμολόγια των λογαριασμών ηλεκτρικού 
ρεύματος που πληρώνουν οι επιχειρήσεις. Αυ-
τό που μένει να διευκρινιστεί είναι στους λογα-
ριασμούς ποιου μήνα θα πιστωθούν, δηλαδή 
αν θα είναι στους λογαριασμούς του Απριλίου 
ή του Μαΐου. Ουσιαστικά, οι επαγγελματίες 
θα δουν μια έκπτωση στους επόμενους λογα-
ριασμούς. Πρόκειται για την πρώτη φορά που 
θα ενισχυθούν οι επιχειρήσεις, μετά τη μακρά 
περίοδο της ενεργειακής κρίσης, προκειμένου 

να αντισταθμίσουν ένα ποσοστό από τις επι-
βαρύνσεις που υφίστανται εξαιτίας της αύξη-
σης της χονδρικής τιμής της ηλεκτρικής ενέρ-
γειας τους τελευταίους μήνες. 

Στη χώρα μας, η χονδρική τιμή της ηλεκτρι-
κής ενέργειας βρίσκεται τις τελευταίες ημέρες 
πάνω από τα 100 ευρώ ανά μεγαβατώρα, ενώ 
ακόμη υψηλότερες ήταν οι τιμές χονδρικής τον 
Δεκέμβριο, τον Ιανουάριο και τον Φεβρουάριο. 
Με δεδομένες αυτές τις τιμές, η πολιτική ηγε-
σία του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέρ-
γειας αποφάσισε την έκτακτη στήριξη σχεδόν 
όλων των επιχειρήσεων που δραστηριοποιού-
νται στην ελληνική αγορά. Μάλιστα, δεν απο-
κλείεται το αρμόδιο υπουργείο να εξετάσει το 
ενδεχόμενο να επεκταθεί η επιδότηση και για 
τον Μάρτιο, ανάλογα με την πορεία των τιμών. 
Οι αποφάσεις για τις επιδοτήσεις στους λογα-
ριασμούς ρεύματος νοικοκυριών ή επιχειρή-
σεων θα λαμβάνονται ανάλογα με τις χονδρι-
κές τιμές που διαμορφώνονται στο ελληνικό 

χρηματιστήριο ενέργειας. 
Από την ενίσχυση θα εξαιρεθούν 

οι αγροτικές επιχειρήσεις, οι οποίες 
έχουν σταθερό τιμολόγιο ηλεκτρικής 
ενέργειας, αλλά και όσες έχουν εντα-
χθεί σε επιδοτούμενα προγράμματα 
και έχουν λάβει την τελευταία τριετία 
ενισχύσεις που ξεπερνούν τα 300.000 
ευρώ. Αξίζει να σημειωθεί ότι οι επι-
χειρήσεις που δικαιούνται την επιδό-
τηση θα πρέπει να υποβάλουν αίτη-
ση στην πλατφόρμα που θα ανοίξει 
εντός της εβδομάδας μαζί με υπεύ-
θυνη δήλωση που θα πιστοποιεί ότι 
δεν έχουν λάβει επιδοτήσεις που να 
ξεπερνούν το όριο των 300.000 ευρώ 
την τελευταία τριετία, που προβλέπε-
ται από την ευρωπαϊκή νομοθεσία. 

Οι υψηλές τιμές της ενέργειας συ-
νεχίζουν να αποτελούν ένα από τα 
μεγαλύτερα προβλήματα τόσο για 
τις επιχειρήσεις όσο και για τα νοικο-
κυριά. Μάλιστα, η ενέργεια διαμορ-
φώνει σε έναν σημαντικό βαθμό και 
τις τιμές σε βασικά αγαθά, όπως εί-
ναι τα τρόφιμα.

Το αρμόδιο υπουργείο έχει 
καταλήξει να πιστωθούν οι 
ενισχύσεις απευθείας στα 
τιμολόγια των λογαριασμών 
ηλεκτρικού ρεύματος


